









# В КАКОМ КОСТЮМЕ ХОДИТ ДИРЕКТОР?

Тысячи людей отдыхают в свободные дни на свежем морозном воздухе. Присмотритесь к ним. Поражительное сходство: большинство лыжников одето в однообразные оляповатые костюмы. Скрыты они примитивно, одного цвета, похожи друг на друга, как близнецы.

Утверждаем, что директор Тайгинской швейной фабрики П. П. Бекренев не одевает на лыжную прогулку костюм своего производства, отдаст предпочтение ленинградским или московским. Почему?

Прежде всего у привозных костюмов качество выше, расцветка яркая, современный фасон. У костюмов тайгинского производства все эти достоинства отсутствуют, да и цена приличная. Естественно, что такая продукция не пользуется спросом.

В Кемерове демонстрировались образцы спортивных товаров. Предлагалось, что многие из новинок будут освоены предприятиями совнархоза и местной промышленности. Здесь были и лыжные крепления, и клюшки для хоккея, и обручи для гимнастики, и лыжные палки.

Была выставлена и куртка. Но ни один из представленных образцов не внедряется в производство. Тем временем магазины торгуют товарами низкого качества.

Вот лыжи Тайгинской (директор В. В. Макаров) и Кузнецкой (В. Ф. Шубин) фабрик. Цена их

высокая, но прочность и качество никак не выдерживают критики.

Простое изделие — гантели. Но давайте сделаем небольшое сравнение. Вот гантели, которые выпускаются в Свердловске, — разборные, современной конструкции. А Новокузнецкий литейно-механический завод (директор Н. Н. Размазин) никак не распрощается со старинкой — делая гантели неразборные, грубые, неудобные для занятий.

Плохи спортивные гари, выпускаемые Мариинским заводом металлоизделий. И это, судя по всему, нисколько не беспокоит директора Л. В. Новикова. Не может похвалиться спортивным бельем трикотажем и директор Мариинского горпромкомбината П. С. Кузьмин.

Всех, кто хоть немного смыслит в спортивном деле, удивляет теннисный стол Топкинского райпромкомбината. Поднять его можно только усилием нескольких человек. А полюбуйтесь на цену — 90 рублей!

В долгу перед спортсменами находится Дом моделей управления легкой промышленности совнархоза (директор В. Н. Бодулин). За два последние года работники его не дали ни одной модели спортивной одежды.

Спортивные магазины постоянно осаждают посетители. Большинство уходит несолоно хлебавши, потому что ассортимент и качество спортивной одежды ни

в коей мере не удовлетворяют их запросы.

Кемеровский магазин № 2 «Спорттовары» находится в центре города. Но он уже давно не выполняет своего прямого назначения. Посетители дали ему другое название — магазин запчастей и автомобилей. И в этом есть известная доля правды.

Всего восемь видов спортивной одежды изготавливается на фабрике области. Еще меньше — спортивного инвентаря. Мало, крайне мало.

Нам кажется, что давно назрела необходимость расширить этот ассортимент. Пора отказать от закупа изделий по крыше и камер для мячей, шахмат, лыжных палок, гимнастических бревен, инвентаря для туристов, клюшек для хоккея с шайбой. А разве не могут на наших фабриках выпускать такие изделия, спортивные шерстяные костюмы или блузки, туристских куртки, комбинезоны для лыжников и т. д.?

Хотелось бы узнать, что об этом думают начальник управления легкой промышленности совнархоза П. Я. Конов.

**Н. ВЬЮГОВ,**  
зам. кемеровским  
магазином № 2  
«Спорттовары».  
**Н. РЫБИНИНА,**  
инструктор  
облспортсоюза.



## Третья ничья

Команды восточной подгруппы первенства страны по хоккею с мячом начали второй круг встреч. Первое знакомство хоккеистов Первоуральска и Кемерово произошло на кемеровской катке «Химик». Тогда не был дан точный ответ, кто сильнее.

И вот «Шахтер» прибыл с ответным визитом в Первоуральск. Когда закончилась первая половина игры, счет был 2:1 в пользу хозяев поля. Уральцы удерживали преимущество и во втором тайме. Однако за четыре минуты до конца игры наши земляки сравняли счет — 3:3. Это третья ничья горняков.

Занимающие в турнирной таблице второе место армейцы Хабаровска снова разгромили спортсменов Новосибирска. В их ворота влетело семь безответных голов.

В г. Электросталь спортсмены «Металлурга» проиграли матч по хоккею с шайбой. Счет 7:3 в пользу хозяев поля.

## ШАХМАТЫ

Любят в Прокопьевске шахматы. За последние два месяца в городе проведено несколько различных соревнований.

20 первоклассников участвовали в шахматной олимпиаде. Она проходила впервые. Призеры — И. Милованов, В. Тихонский, Г. Дудин.

Четвертый раз разыгрывался турнир сильнейшего шахматиста по группе юношей. Чемпионом стал Александр Тузовский.

Три года подряд переходящий кубок горпромсоюза хранился у научных сотрудников КузНИИ. После месячной борьбы на нем появилась новая надпись — шахта «Зиминка-Капталовская».

Стали известны результаты XIV телеграфного первенства РСФСР, в котором впервые участвовали шахматисты города. Прокопьевск делит пятое место с командой Сыктывкара.

**П. Зорин,**  
**В. Темасков.**



## ИЗДАЕТСЯ ВПЕРВЫЕ

### Находки в архиве И. Дунаевского

Семьсот произведений разных жанров — оперетты, музыка для театра и кино, песни и оркестровые пьесы — такое огромное наследие оставил И. Дунаевский. Однако в творческом архиве композитора до последнего времени многое оставалось неисследованным. Здесь есть и незаконченные сочинения, и музыка, написанная на слабые или даже устаревшие тексты. И, наконец, недавно найдены произведения, которые никогда не издавались и не исполнялись.

Среди находок — «Наврата о Тихоокеанском флоте», музыка и балетная и драматическая спектакля, песни. Чрезвычайно требовательный к себе, автор по разным причинам считал преждевременным их обнародование. Одни сомнения он предполагал доработать, другие — использовать для воплощения новых замыслов. Но эти планы остались незавершенными.

Интересные тексты на музыку И. Дунаевского написали за последнее время московские поэты. Так, появились цикл пионерских песен на стихи М. Матусовского «Баллада о Вите Черевичкине», «Пионерский сад», «Колесо в Центральном парке».

В ближайшие годы будут опубликованы и многие другие сочинения И. Дунаевского. Его музыка в драматических спектаклях и балетах, написанная в 20-х и в начале 30-х годов, неслучайно забыта только из-за просчетов либреттистов и постановщиков.

Все эти интересные находки войдут в двадцатитомное издание сочинений И. Дунаевского, **В. КЛИМЕНКО,**  
корр. ТАСС.

## Диссертации защищены в Кемерове

**Р**АНЫШЕ для защиты кандидатских диссертаций инженеры Сибири ездили в Москву, Ленинград, Киев, Харьков и другие города, где работают старейшие вузы страны. Так было...

Недавно в нас «Кемерово» в актовом зале горного института состоялось первое заседание объединенного совета по приему защиты кандидатских диссертаций.

Председательствовал ректор горного института профессор П. И. Кожурин. Для защиты были представлены диссертации инженеров В. Р. Федорова и А. С. Ваншута.

В составе совета ученые — вице-президент Сибирского отделения АН СССР академик Т. Ф. Горбачев, член-корреспондент АН СССР Н. А. Чинакал, кандидат технических наук профессор Н. С. Леонтьев, профессор П. М. Ковачевич, доценты, кандидаты

технических наук М. П. Муравьев, Д. Л. Гарбуз и другие видные ученые Сибири.

Актовый зал горного института переполнен. Послушать защиты пришли рабочие, инженеры, ученые, студенты.

Защита диссертаций прошла при активном участии присутствующих в зале. Было задано много вопросов. После защиты выступил академик Т. Ф. Горбачев, академик Н. А. Чинакал и другие.

Объединенный совет постановил: на разработку диссертационных работ инженерам В. Р. Федорову и А. С. Ваншуту присвоить ученую степень кандидата технических наук.

**НА СНИМКЕ:** член-корреспондент АН СССР Н. А. ЧИНАКАЛ и инженер-диссертант В. Р. ФЕДОРОВ.

**Текст П. Башидина,**  
**Фото И. Обориной.**

## Новая книга о Кузбассе

После изданной в 1959 году монографии Д. А. Стрельникова, В. Г. Кожкина и Т. Ф. Горбачева «Разработка угольных месторождений Кузбасса» книга «Развитие и совершенствование техники добычи угля», вышедшая недавно из печати, является новым научно-производственным трудом о Кузнецком угольном бассейне, написанном большим коллективом авторов под руководством и общей редакцией горного инженера Л. Е. Графова.

В книге рассматриваются вопросы технического прогресса в угольной промышленности Кузбасса, благодаря которым обеспечиваются текущий семилетний рост добычи, повышение производительности труда, снижение себестоимости, улучшение качества добываемого

угля, повышение культуры производства, улучшение условий и безопасности работы шахтеров.

На основании производственного опыта и проведенных научно-исследовательских работ в книге определены и дана оценка внедряемым принципам работы, рассмотрены новые направления в улучшении схем вскрытия шахтных и карьерных полей и освоения новых угольных районов, отражены вопросы совершенствования систем разработки, намечены дальнейшие пути по коренному улучшению всех технико-экономических показателей на подземных и открытых работах.

С достаточной полнотой изложены вопросы механизации и автоматизации производственных процессов, связанных с добычей и переработкой угля, рассматриваются новые формы организации труда и производства, а также вопросы развития угольного машиностроения.

Особое внимание уделено развитию открытого способа угледобычи и гидромеанизации добычи угля на шахтах.

По горнотехническим условиям опыт разработки угольных пластов показан в широком диапазоне с подробным рассмотрением эффектов.

Книга отличается свежестью излагаемого материала, в ней показаны не только полные цифры, но и подведены итоги работы угольного Кузбасса за первые три года семилетия.

В подготовке рукописи принимало участие большое число авторов. Несмотря на это, книга получилась не как сборник отдельных статей, а как единое целое с логично поставленным и стилистически выдержанным изложением материала, написана простым и понятным языком.

Новая книга — весьма полезное пособие для инженерно-технических работников угольной промышленности, научно-исследовательских и проектно-конструкторских институтов, а также для профессорско-преподавательского состава студентов и учащихся старших курсов высших и средних горнотехнических учебных заведений.

**П. КОКОРИН,**  
профессор.

ло тесный контакт с общественностью, комитетом комсомола, женсоветом рудника. Руководят кружками на общественных началах заведующая рудничной библиотекой А. С. Черданцева — драматическим кружком артисты Е. В. Павлова — машинной вышивки, домохозяйка Т. С. Иванова — кройки и шитья, рабочий горного цеха А. Д. Сальников — детский хореографический кружок.

Клуб организует и проводит для молодежи культурно-спортивные вечера. Много людей привлекает комсомольско-молодежные тематические вечера «Учись весело проводить свой досуг», «Коммунизм утверждает нас на земле труд». Сейчас совместно с комитетом комсомола рудника и рудничной библиотекой клуб готовит вечер «Поговорим о вкусах».

Клуб организует и проводит для молодежи культурно-спортивные вечера. Много людей привлекает комсомольско-молодежные тематические вечера «Учись весело проводить свой досуг», «Коммунизм утверждает нас на земле труд». Сейчас совместно с комитетом комсомола рудника и рудничной библиотекой клуб готовит вечер «Поговорим о вкусах».

Интересные устремления для детей состоялись во время октябрьских торжеств, в День Конституции. Хорошо провели ребята утренник, посвященный Аркадию Гайдару. Духовый оркестр впервые с клубной сцены дал концерт. Ступачевы оставались довольными, выразили пожелание чаще устраивать концерты с участием духового оркестра.

Настоящими любимцами публики стали участники художественной самодеятельности — горный мастер Анатолий Антропов, сестры Тамара и Галина Скаридовы, мастер обогатительной фабрики Виктор Мальцев, работница швейной мастерской Ольга Кириллова, секретарь комитета комсомола рудника Ким Криволапов.

В красной гидрогенераторы воплощены новейшие достижения советской науки и практики. Их прототип марки «Электросила» — опытный гидрогенератор с водяным охлаждением статорной обмотки недавно успешно прошел первые испытания на Волжской ГЭС имени XXII съезда КПСС. Такую принципиально новую систему охлаждения статора вместо воздушной наметены применить во всех краснострельских машинах. Это позволило значительно уменьшить размеры,

а следовательно, и вес гидрогенератора. По расчетам, на всех десяти краснострельских машинах будет сэкономлено более 8.000 тонн электротехнической стали, цветных металлов и изоляционных материалов.

**(Корр. «Кузбасс»).**

## Рождение новых пластиков

**Н**ОВУЮ технологию производства пластика создал химик Всесоюзного научно-исследовательского и проектно-технологического института угольного машиностроения.

Капрон обычно вырабатывают из мономера — нафталината. Это — процесс сложный и дорогой. Чтобы получить, например, изделие весом в 500 граммов, необходима литровая машина, занимающая большую комнату. А как же быть, если нужно изготовить деталь весом в несколько килограммов? Сотрудники института в содружестве с химиками академиком Вихтерле и исследователями института элементно-органических соединений Академии наук СССР освоили литье

рупногабаритных изделий из нафталината без применения громоздких машин.

Раствор мономера с небольшой дозой металлического натрия заливают в нужную форму и приобретают заданную конфигурацию изделия. Такой способ открывает большие возможности создавать крупногабаритные зубчатые колеса (шестерни), подшипники и другие ответственные части механизмов без применения сложных литевых машин.

В лабораториях института созданы ценные композиции пластика, близких по свойствам к капрону.

## ЯНВАРСКИЙ ЭКРАН

В новом, 1963 году на экраны выйдут ряд фильмов отечественного и зарубежного производства. Ведущая киностудия «Мосфильм» выпустила два фильма. Один из них широкоэкранный снят по сценарию Александра Ремизчука «Молодо-зелено». Рассказывает он о молодежи, работающей на стройке (режиссер К. Воинов). В главной роли заняты Олег Тобяков, Ада Шереметева, Иван Перевертев.

Второй фильм о современном снят по сценарию Радыя Позднина и называется «Павлуша».

Таллинская студия выпустила фильм «Парни одной деревни» — повесть о рыбаках северного побережья Эстонии. В основу его сюжета взяты случаи, каких было много в жизни эстонских рыбаков. Лодка потеряла управление, и штурм отнес рыбаков к берегу. Финские рыбаки пытаются бороться не только с силами природы. Эстонские эмигранты подымают к ним своего эмигранта — Феликса Канделя. По заданию хозяев он начинает «обрабатывать» попавших в беду рыбаков, пытаясь подобрать к каждому свой ключ. В поединке с Канделем человек из чужого мира, по-разному ведёт себя рыбаки. Но все они как бы другими глазами увидели свою жизнь, родину.

В конце фильма герои возвращаются в родную деревню. Кажется, будто все осталось по-прежнему. Но в конце прощальным глубоким вздохом, они о многом подумали, многое увидели другими глазами.

Не менее интересным будет кинофильм Ялтинской студии по сценарию Дмитрия Холендрова «Где-то есть сын». Это фильм о гуманизме, о взаимоотношениях к людям, среди которых мы живем, о чуждости и душевности.

Ресавым будет фильм о наших спортсменах, созданный на киностудии «Арменфильм» «Колыца славы».

Киностудия им. А. П. Довженко выпустила «Цветок на камне», «Рыжская» — «Спасибо за весну».

Из повторных фильмов зрителю увидит «Лети капитан Грант» и «Застава в горах».

Будет показан кубинский фильм «Рассказы о революции», созданный во втором Московском международном кинофестивале в 1961 г. диплом Союза писателей СССР. Из фильмов социалистических стран зрителю также увидит римский — «Улицы памяти», китайский — «Два поколения», болгарский — «Будь счастлива, Аня!», чехословацкий — «Трус» и венгерский — «Военная музыка». Будет показана киноповесть «Азбука страсти».

Из мультфильмов зрителю увидит остроумный рассказ о поединке между учеными-гуманистами и мифологическим богом войны Марсом, который безуспешно пытался применить атомную энергию в военных целях — «Дуэль», польский — «Концерт», болгарский — сказка «Мирко-человечик» и французский «Кот, Ласка и Кролик» по одноименной басне Лафонтена.

**М. ПИКУНОВ.**

**ГОСЦИРК — СЕГОДНЯ — ПРЕМЬЕРА**  
**НОВАЯ, ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА СЕЗОНА**  
Творческий отчет перед земляками-кузбассовцами бывшего прокопьевского шахтера, заслуженного артиста РСФСР **ИВАНА РУБАНА**, с новым крупнейшим в СССР аттракционом выпуска 1962 года «**СМЕШАННАЯ ГРУППА ХИЩНЫХ ЗВЕРЕЙ**» — лоспары, тигры, львы, пантеры, бегемоты, гималайские и бурые медведи.  
Разнообразная цирковая программа в 3х отделениях.  
Начало в 7 часов 30 минут вечера.

**В театрах, кино и цирке**  
**ОБЪЕДИНЕННЫЙ ТЕАТРАЛЬНЫЙ ЦЕНТР МУЗКОМБИНАТА.** Севастопольский балет.  
**КИНОТЕАТР «МОСКВА».** 1. Сибирь на экране № 54. Новая киноповесть среди добрых людей, производственная кинолента № 230 — для детей; 10:50, 12:40, 4:20, 6:10, 8: 9:40. Земля марокканцев (к сезону в 9:40). 2. Советская Украина № 83. Дочь двух отцов (9, 10:40, 12:20, 2, 3:40, 5:20, 7, 8:40, 10:20). 3. Журналисты в широчайших диапазонах с дядиной (9, 10:50, 12:40, 2:30, 4:20, 6:10, 8: 9:50).  
**КИНОТЕАТР «КОСМОС».** 1. Новый телевизионный художественный фильм «Опасный возраст» (9:30, 11:15, 1, 2:45, 4:30, 6:15, 8, 9:45). 2. Новый цветной широкоэкранный фильм. Три мушкетера. 1-я серия (9:30, 11:40, 1:40, 3:40, 5:40, 7:40, 9:40).  
**КИНОТЕАТР «ПИОНЕР».** Пункт и дружок (10, 11:30, 4). Будни цирка (1, 4:30, 8:30).  
**КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ».** Мальчик с коньками (10, 2 — для детей). Чужаков (12, 4, 5:50). Америка глазами француз (7:40, 9:30).  
**КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС».** Космонавт друг (10, 2). Столь долгое отсутствие (12, 4, 5:50).  
**КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛ».** Улица молодости (9:30, 11:40, 1:40, 3:40, 5:40, 7:40, 9:40).  
**КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ».** Марш (5, 7, 9).  
**ЗАВТРА НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ**  
Урок английского языка (12:00 и 21:06). Передача «Есть в селе больница» (12:40). Художественный фильм «Операция «Гладиус» (12:55 и 19:30 — детям до 16 лет смотреть не рекомендуется). «Карандаш на камне» для малышей (19:00). Телевизионные новости (19:15).

**ГРАЖДАНЕ!**  
**Поздравительные письма**  
ПИСЬМА, ОТКРЫТЫЕ И ПОСЫЛКИ С ПОДАРКАМИ, которые вы хотите послать своим родным, друзьям, знакомым, отправляйте одновременно, не откладывая на последние предпраздничные дни. Этим вы поможете работникам почты аккуратно и своевременно вручить их адресату.  
**Почтамт.**

**ДО ТИРАЖА**  
**денежно-вещевой лотереи**  
**пятого выпуска**  
**ОСТАЛОСЬ 2 ДНЯ.**  
Тираж состоится 27 декабря в г. Москве.  
**Спешите приобрести лотерейные билеты.**

Кемеровская областная филармония  
**МОЛОДЕЖНЫЕ БАЛЫ**  
Большое эстрадное представление.  
Играет эстрадный оркестр. Начало в 7 час. 30 мин. вечера, касса с 1 часа дня.

Кемеровский морской клуб ДОССАФ  
**ПРОВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ СУДОВОДЕТЕЛЕЙ-МЕХАНИКОВ.**  
Начало занятий 3 января 1963 г.  
За справками обращаться: ул. Кузнецкая, 34. Тел. 95-5-98.

На лесоторговых базах и складах «Лесгорторг» **ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ ЦЕМЕНТ**  
марок «300» и «400».  
Такие базы и склады имеются в городах Асиинский-Судженский, Белово, Кемерово, Киселевск, Ленинск-Кузнецкий, Мариинск, Междуреченск, Новокузнецк, Осинники, Прокопьевск.

Кемеровская областная филармония  
**ДЛЯ ВАС, РЕБЯТА!**  
**БОЛЬШЕ ДЕТСКИЕ ПРАЗДНИЧНЫЕ УТРЕННИКИ**  
Дед Мороз и Снегурочка, игры вокруг елки и спектакли Московского театра кукол.  
1, 5, 10 января — «Голуб и Тазелан», 2, 6, 9 января — «Чаялд», 3, 7 января — «Кот-гуслиар», 4, 8 января — «Иван—крестьянский сын».  
Начало спектаклей в 10 час. 30 мин., в 1 час и в 3 часа дня. Касса с 1 часа дня.  
Принимается коллективные заявки. Приобретайте билеты в кассе концертного зала.

При комбинате бытового обслуживания № 1 гор. Кемерово  
**«БЮРО ДОБРЫХ УСЛУГ»**  
Через «Бюро добрых услуг» вы можете получить также любую квартиру, помочь полн, протереть пыль, вымыть ванну по уходу за детьми на время вашего отсутствия на 3-4 часа.  
Можно вызвать на дом механика по ремонту холодильников, стиральных, пишущих машин, пылесосов, радиоприемников, мастера по ремонту и реставрации одежды, стекольника, столяра по установке и замене дверных замков, пригласить работника на перелет книг, журналов, газет, научных работ, конспектов; машинистку, чтобы переписать текст.  
Имеются possibility по доставке на дом подарков и цветов по указанным адресам, с указанием даты вручения.  
Через «Бюро добрых услуг» вы можете получить так же любую справку по бытовому обслуживанию, интересующую вас.  
Обращайтесь по телефону 3-34-23.  
В случае отказа в указанной услуге обращайтесь по телефонам 2-23-12; 2-29-45.

**ТРЕБУЮТСЯ:**  
**ОРСУ ХИМКОМБИНАТА** для работы во вновь открываемом магазине «Заря» по ул. Тобольской — продавцы, механик холодильной аппаратуры, электромонтер, грузчики, рабочие, уборщики, прачки, дворник, сторож, рубщик мусора.  
Обращаться: г. Кемерово, улица Новгородская, 2. Тел. 3-83 (через коммутатор АТЗ) или ул. Тобольская, магазин «Заря».

Равном профессору, разработчик Кузнецкого района г. Кемерово в коллективе медработников 2-й горбольницы с глубокой скорбью извещают о смерти врача  
**ВИТАЛ**  
Лео Абелевы  
и выражают свое соболезнование семье покойной.